



今后合肥市民生活的方方面面都将变得更聪明，到医院看病过程都全程可追溯，扫二维码就能乘坐公交车……

昨日，腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾来合肥，一口气签了6个合作协议，涉及智慧医院、智慧警务、交通车乘车码、人社创新等。■记者 沈娟娟

马化腾来肥一口气签了6个合作协议 腾讯助力合肥建“智慧城市”

【现场】

一口气签了6个协议

记者从合肥市与腾讯公司合作项目签约仪式上获悉，腾讯与合肥市相关单位签署了腾讯乘车码、众创空间、AI医疗、互联网+等6个合作项目的协议，正式启动腾讯与合肥市的战略合作。

目前，合肥项目已与合肥高新区签订协议，腾讯公司将依托腾讯开放平台、“云+众创”“双百计划”等优势资源，为合肥互联网创业团队提供包括流量扶持、技术支持、优秀项目投资等能力支持，力争将腾讯众创空间(合肥)打造成区域双创平台标杆。

同时，腾讯公司将依托微信优质的平台资源，结合合肥公安公共服务的业务和工作实际，为合

【智慧医院】

输液自动监控、体温随时采集

在病房里，可以自动采集患者体温等生命体征，输液能实现自动监控；在看病过程中，所有的诊疗数据都将集中在360视图中，以电子病历为核心，实现医疗机构内部信息资源整合和共享……根据安医一附院与腾讯公司签署的《互联网+智慧医院项目合作协议》，“聪明”医院即将在合肥出现。

智慧医院：

患者诊疗活动可追溯

今后，患者在医院的诊疗活动可实现全程追溯，包括药品、输液、检查、检验输血、治疗、手术等医嘱，确保患者就诊安全。

“将患者历史诊疗数据集中在360视图中，以电子病历为核心，实现医疗机构内部信息资源整合和共享。”相关负责人透露，信息共享后，临床、医技人员能够在各业务系统中调阅患者的所有诊疗信息，全面、快捷地评估患者病情，及时、准确地为患者诊治。同时，基于临床数据中心，安医一附院将建立统一的知识库体系，内容覆盖十大类知识库，共10多万条知识数据，动态知识库可辅助临床决策，覆盖了疾病、药品、输血、检验、检查、护理、治疗七类动态知识库规则，辅助临床治疗，避免常规诊疗错误。

智慧就医：

支付宝、微信、手机APP多平台上阵

安医一附院相关负责人告诉记者，为实现智慧就医，该院建设了多种形式的自助服务模式，先后分别投建了200多台的银医自助机和100多台功能自助报告打印机，方便患者进行自助预约挂号、缴费、门诊病历打印、检查检验报告查询打印、费用清单查询打印等。

记者获悉，建设了支付宝、微信、手机APP等

肥公安打造先进的微信政务民生服务“智慧警务”平台，为广大市民提供更优质的公共服务。届时，将建设公共安全大数据预警服务平台对特定区域的人员流量、流向、密度进行分析预测，为合肥反恐工作、群体性事件处置、大型安保等警务活动提供科学预警、决策服务。一期合肥市公安局治安大队基于腾讯慧眼部署市一级监控平台，形成市一级人口画像大数据。

此外，腾讯公司还将在“互联网+人社创新示范工程合作”“互联网+智慧医院合作”“合肥百货新零售整体解决方案合作”“服务机器人云服务平台”等多个领域与合肥市强强联手，助力合肥“智慧城市”建设。

掌上医院平台，能让患者预约、挂号、充值缴费、报告查询更方便，支付时也可以选择支付宝扫码、微信扫码、诊间支付等多种线下方式，极大地减少患者诊疗支付的时间，提高患者就医体验。

智慧病房：

自动采集体温等生命体征

根据协议，安医一附院和腾讯公司将以“互联网+物联网”为手段，打造医院医惠病房的全新服务体系。

据介绍，将逐步建设智能床监护系统，探索物联网技术深化应用，实现智慧病房，实现体温等患者生命体征数据智能采集；建设基于ZigBee技术的智能输液管控系统，实现患者输液自动监控，降低病房护士工作量。

此外，还将探索建设实现智能被服管理平台，实现被服交接清点自动化、领用智能化、洗涤质量追溯闭环化的全方位、立体化管理。

智慧研究：

建大数据研究示范基地

记者获悉，安医大一附院和腾讯计划共同联合成立“腾讯互联网+医疗大数据研究示范基地”，在智慧医疗和人工智能研发等方面展开深度合作。目前，开展的食管癌智能辅助诊疗平台已经在医院内镜中心正式使用，辅助医生对食管癌进行筛查，准确率高达96%以上。

“食管癌智能辅助诊疗平台主要是扮演‘提醒者’的角色，平台会依据内镜图智能分析结果给出相应的风险提示，还会对报告内容进行审核，当一些经验不足的医生漏判时，系统会提醒医生复审内镜图，从而整体上改善医生对食管癌影像的判断准确率。”相关负责人表示，除了食管癌早期筛查，医院还将在糖尿病性视网膜病变、乳腺癌淋巴瘤清扫病理图像识别、乳腺癌钼靶图像识别、宫颈癌筛查、病理特征等方面展开深入研究。

【智慧交通】

合肥市民可扫码乘坐公交车 争取年底前覆盖合肥所有公交线路

昨日，合肥公交举行合肥通乘车码启用仪式，这标志着腾讯乘车码正式在合肥上线，这也是腾讯乘车码继广州、青岛、驻马店、佛山外进驻的第五个城市。腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾也来到合肥，现场体验腾讯乘车码搭乘合肥公交166路。

体验：0.3秒搞定上车买票

究竟如何使用腾讯乘车码乘坐合肥的公交车？记者亲身体验了一次。

记者从合肥市政务办公区(西)公交站牌登上了一辆166路公交车，在上车右手边刷卡机旁边，多出了一台专用扫码POS机，将腾讯乘车码靠近POS机，“滴”的一声，就完成了支付，整个过程大约只有0.3秒。

怎么获得乘车码呢？原来，首次使用二维码乘车时，用户可通过微信小程序搜索“腾讯乘车码”，此后腾讯乘车码会自动进入微信卡包，再次使用时在“我-卡包-会员卡”可以轻松找到带有“合肥公交合肥通乘车码”字样专用卡样并点击使用。用户乘坐公交时，将点击生成的腾讯合肥通乘车码靠近扫码机，刷码成功后即可乘车。

争取年底覆盖所有公交线路

合肥公交集团董事长彭立煌介绍，目前，腾讯乘车码已经在合肥166和11路公交车上先行试点，未来将会逐步扩大推广范围。

“争取今年年底覆盖合肥所有公交线路。”上述负责人说，市民使用微信支付不会像刷卡支付一样打折，因为这主要是针对平时使用零钱的一部分市民，“杭州支付宝乘车很发达，刷支付宝乘车的也仅占有客流量的5%左右。”

据悉，此次公交扫码上线是“合肥通”与腾讯公司率先开展的微信入口的扫码乘车“先行先试”合作。所有从微信入口呈现的“合肥通”乘车码都经过了“合肥通”系统的认证和许可，能够确保使用的安全性和可靠性。

【对话】

微信平台将与合肥交通网络连接

“腾讯集团希望把移动平台、移动支付等多方面体验带到合肥，方便合肥市民出行。”昨日，腾讯公司相关负责人透露，希望把腾讯乘车码这个项目做好，给合肥市民带来更多便捷的体验。

而他也表示，未来，腾讯公司除了和公交“对接”外，微信平台还将和合肥其他交通网络连接，“公交乘车码仅仅是一个开始。”